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АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ ЗАПОРІЗЬКОГО ОБЛАСНОГО 

ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ВІДДІЛЕННЯ 

12 липня 2017 р. № 17-рш м. Запоріжжя Справа № 02/06-17 

Про порушення законодавства 
про захист економічної конкуренції 

Адміністративна колегія Запорізького обласного територіального відділення 
Антимонопольного комітету України, розглянувши подання першого відділу досліджень та 
розслідувань від 07.06.2017 № 02-77-спр та матеріали справи № 02/06-17 про порушення 
законодавства про захист економічної конкуренції з боку публічного акціонерного 
товариства по газопостачанню та газифікації «Запоріжгаз» (69035, м. Запоріжжя, вул. 
Заводська, 7, код за ЄДРПОУ 03345716) (далі - Товариство, ПАТ «Запоріжгаз»), 

ВСТАНОВИЛА: 
За результатами розгляду : 
- заяв: об'єднання співвласників багатоквартирного будинку «Академіка Весніна, 1-а», 

69041, м. Запоріжжя, вул. Ак. Весніна, 1-а (далі - ОСББ «А. Весніна»), об'єднання 
співвласників багатоквартирного будинку «Ювілейний 19-а», 69097, м. Запоріжжя, пр. 
Ювілейний, 19-а (далі - ОСББ «Ювілейний 19-а»), гр. [інформація з обмеженим доступом]. 
яка мешкає за адресою: [інформація з обмеженим доступом7, мешканців будинку №20 по 
вул. О. Говорухи, м. Запоріжжя щодо неправомірних дій з боку ПАТ «Запоріжгаз» на ринку 
транспортування природного газу розподільними трубопроводами, які полягають у 
неправомірному припиненні газопостачання до їх будинків, 

- фактів викладених у зверненнях: депутата Запорізької міської ради Сірого Д.В. з 
приводу відключення від газопостачання будинків, розташованих за адресами: м. Запоріжжя, 
вул. Ак. Весніна, буд. №1, 1-а, м. Запоріжжя, пр. Ювілейний, буд. №19-а, 19-6, м. Запоріжжя, 
вул. Незалежної України, буд. №22 та буд. №18 по вул. Світла, народного депутата України 
Артюшенка І.А. з приводу відключення ПАТ «Запоріжгаз» споживачів природного газу, 
зокрема, які мешкають за адресами: м. Запоріжжя, вул. Тбіліська, буд. №31, м. Запоріжжя, 
бул. Гвардійський, буд. №30, від газопостачання по причині їх відмови від встановлення 
загал ьнобудинкового лічильника газу, 
в діях ПАТ «Запоріжгаз» було виявлено ознаки порушення законодавства про захист 
економічної конкуренції. 

В зв'язку з цим, розпорядженням адміністративної колегії територіального відділення 
від 07.03.2017 № 10-р було розпочато провадження у справі № 02/06-17 за ознаками 
порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 
статті 50, пунктом 5 частини другої статті 13 Закону України «Про захист економічної 
конкуренції», у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку 
розподілу природного газу, шляхом повної відмови від реалізації товару за відсутності 
альтернативних джерел придбання. 

До справи було залучено також колективну заяву від мешканців міста Дніпрорудного 



домів №5 та №9 по вул. Героїв праці, яка розглядалась територіальним відділенням з 
аналогічного питання (відключення будинків від газопостачання). 

Згідно статуту (нова редакція), зареєстрованого виконавчим комітетом Запорізької 
міської ради від 05.09.2011 № 11031050011007465 (далі - Статут), Товариство створено на 
підставі наказу Державного Комітету України по нафті і газу № 120 від 14.03.1994 року, 
шляхом перетворення державного підприємства по газопостачанню та газифікації 
«Запоріжгаз» у відкрите акціонерне товариство, відповідно до Указу Президента України 
«Про корпоратизацію підприємств» від 15.06.1993 № 210/93. 

Основним видом діяльності Товариства, згідно з Відомостями з Єдиного державного 
реєстру підприємств та організацій (ЄДРПОУ) від 20.08.2015 реєстраційний номер 1524/2015 
є розподілення газоподібного палива через місцеві (локальні) трубопроводи (код за КВЕД 
35.22). і 

ПАТ «Запоріжгаз» є ліцензіатом з розподілу природного, нафтового газу і газу (метану) 
вугільних родовищ (ліцензія НКРЕКП від 29.04.2015 АЕ № 642479), строк дії ліцензії з 
14.04.2015 по 13.04.2020. 

ПАТ «Запоріжгаз» є юридичною особою, здійснює господарську діяльність, надає 
платні послуги споживачам на договірних засадах, а отже, в розумінні статті 1 Закону 
України «Про захист економічної конкуренції», є суб'єктом господарювання. 

Дослідження становища ПАТ «Запоріжгаз» на ринку транспортування природного газу 
розподільними газовими мережами проведено у відповідності до Методики визначення 
монопольного (домінуючого) становища суб'єктів господарювання на ринку, затвердженої 
розпорядженням Антимонопольного комітету України від 5 березня 2002 року № 49-р, 
зареєстрованої у Міністерстві юстиції України 1 квітня 2002 року за № 317/6605 (із змінами) 
(далі - Методика). 

Об'єктами дослідження є: 
- ПАТ «Запоріжгаз»; 
- послуга з транспортування природного газу розподільними трубопроводами 

(розподілу природного газу). 
Визначення товару, основних продавців та покупців (споживачів) цього товару. 
Відповідно до пункту 1.3 Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з 

розподілу природного, нафтового газу і газу (метану) вугільних родовищ, затверджених 
постановою Національної комісії регулювання електроенергетики України 13.01.2010 №10, 
зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 15.01.2010 за №29/17324 (далі - Ліцензійні 
умови), розподіл (транспортування газу розподільними трубопроводами) - вид господарської 
діяльності з надання послуг з транспортування газу розподільними трубопроводами 
замовникам, що проводиться ліцензіатом відповідно до Ліцензійних умов за встановленими 
законодавством України правилами ціноутворення та на певній географічній території, з 
метою його доставки споживачам. 

Відповідно до вимог Положення «Про Національну комісію, що здійснює державне 
регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», затвердженого указом 
Президента України від 10 вересня 2014 року за № 715/2014, тариф на транспортування 
природного, нафтового газу і газу (метану) вугільних родовищ розподільними 
трубопроводами встановлює Національна комісія, що здійснює державне регулювання у 
сфері енергетики. 

Беручи до уваги, що за визначенням у статті 1 Закону України «Про захист економічної 
конкуренції» товаром є будь-який предмет господарського обороту, в тому числі продукція, 
роботи, послуги, документи, що підтверджують зобов'язання та права (зокрема цінні 
папери), товаром, щодо якого визначається монопольне (домінуюче) становище, є послуга з 
транспортування природного газу розподільними трубопроводами. 



Діяльність, пов'язана з розподілом трубопроводами природного газу, провадиться за 
умови отримання відповідної ліцензії, яка видається національною комісією, що здійснює 
державне регулювання у сфері енергетики та комунальних послуг. 

Таким ліцензіатом є ПАТ «Запоріжгаз» (до 14.04.2015 - ліцензія НКРЕ від 27.07.2010 
АВ № 527258; з 14.04.2015 - ліцензія НКРЕКП від 29.04.2015 АЕ № 642479). 

Таким чином, продавцем товару є ПАТ «Запоріжгаз». 
Відповідно до пункту 37 статті 1 Закону України «Про ринок природного газу», 

споживач - фізична або юридична особа чи фізична особа - підприємець, об'єкт якої 
.підключений до газорозподільної системи Оператора ГРМ. 

Споживачі, у тому числі побутові споживачі, для здійснення ними санкціонованого 
відбору природного газу з ГРМ та можливості забезпечення постачання їм природного газу 
їх постачальниками зобов'язані укласти договір розподілу природного газу з Оператором 
ГРМ, ідо газорозподільної системи якого в установленому законодавством порядку 
підключений їх об'єкт (пункт 1 глава 3 розділ VI Кодексу). 

Отже, забезпечення споживачів належними йому (його постачальнику) обсягами 
природного газу через газорозподільну систему ПАТ «Запоріжгаз» здійснює на підставі 
укладеного договору розподілу природного газу. 

При цьому, послугу з транспортування природного газу розподільними 
трубопроводами фізичні особи (населення) оплачують через роздрібні ціни на природний газ 
для населення, встановлені НКРЕ (НКРЕКП), до складу яких включено і вартість послуги із 
транспортування природного газу розподільними трубопроводами. 

Отже, споживачами вказаної послуги є - фізичні особи (населення), які отримують 
природний газ відповідно до договорів про надання населенню послуг з газопостачання та 
використовують його для побутових потреб (приготування їжі, підігріву води та опалення 
житлових приміщень). 

Товарними межами досліджуваного ринку є послуга з транспортування природного 
газу розподільними трубопроводами (розподілу природного газу), яка за показниками 
взаємозамінності, подібності призначення, споживчих властивостей, умов використання 
товару не має еквівалентних товарів-замінників. 

Територіальні (географічні) межі ринку визначено відповідно до Методики, шляхом 
установлення мінімальної території, за межами якої з точки зору споживача придбання 
товарів, що належить до групи взаємозамінних товарів, є неможливим або недоцільним. 

Відповідно до пункту 2.1 Ліцензійних умов, однією з умов провадження господарської 
діяльності з розподілу газу є наявність у ліцензіата розподільних мереж, які перебувають у 
його власності чи користуванні. 

Відповідно до пункту 2.1.3 Ліцензійних умов, провадження господарської діяльності з 
розподілу газу здійснюється газорозподільним підприємством лише на території, 
затвердженій НКРЕ. Територія провадження ліцензіатом господарської діяльності з 
розподілу газу - територія, межі якої та схема розподільних газопроводів, що перебувають у 
власності чи користуванні ліцензіата, нанесені на географічну карту місцевості (пункт 1.3 
Ліцензійних умов) 

У ПАТ «Запоріжгаз» у власності перебувають діючі газорозподільні мережі, 
розташовані на території Запорізької області (крім м. Мелітополь, Мелітопольського, 
Веселівського та Приазовського районів). 

Таким чином, територіальними (географічними) межами досліджуваного ринку є 
територія ліцензованої діяльності ПАТ «Запоріжгаз» - Запорізька область (крім м. 
Мелітополь, Мелітопольського, Веселівського та Приазовського районів), де розташовано 
газорозподільні мережі. 

Часовими межами досліджуваного ринку, згідно із розділом 7 Методики, визначено 
січень 2016 року - липня 2017 року. 

Відповідно до частини 1 статті 12 Закону України «Про захист економічної 
конкуренції» суб'єкт господарювання займає монопольне (домінуюче) становище на ринку 



товару, якщо на цьому ринку у нього немає жодного конкурента. 
Внаслідок обумовлення особливих умов здійснення ліцензіатом діяльності з 

транспортування природного газу розподільними трубопроводами, наявна та потенційна 
конкуренція на вказаному ринку відсутня. Відтак, ПАТ «Запоріжгаз» є єдиним суб'єктом 
господарювання, який надає споживачам послугу з транспортування природного газу 
розподільними трубопроводами (розподілу природного газу) в територіальних 
(географічних) межах Запорізької області, де розташовано газорозподільні мережі, що 
перебувають у власності ПАТ «Запоріжгаз». 

Враховуючи вищевикладене, ПАТ «Запоріжгаз» протягом 2016 року - липня 2017 року 
займало монопольне (домінуюче) становище на ринку транспортування природного газу 
розподільними трубопроводами (розподілу природного газу) в територіальних 
(географічних) межах Запорізької області (крім м. Мелітополь, Мелітопольського, 
Веселівбького та Приазовського району Запорізької області), де розташовані власні діючі 
газорозподільні мережі, як таке, що не має жодного конкурента на ринку. 

Відносини між газопостачальними підприємствами, газорозподільними 
підприємствами та фізичними особами (населенням) - споживачами газу, регулюються, 
зокрема: 

- Кодексом газорозподільних систем, затвердженим постановою Національної комісії, 
що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальний послуг (далі -
НКРЕКП) від 30.09.2015 № 2494, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 06 
листопада 2015 за № 1379/27824 (далі - Кодекс); 

- Правилами постачання природного газу, затвердженими Постановою НКРЕКП від 
30.09.2015 № 2496 (далі - Правила №2496), 

- Законом України «Про забезпечення комерційного обліку природного газу», 
- Правилами безпеки систем газопостачання, затвердженими наказом міністерства 

енергетики та вугільної промисловості України 15.05.2015 №285, зареєстрованими в 
Міністерстві юстиції України 08.06.2015 за №674/27119 (далі - Правила безпеки). 

Зазначеними нормативними актами регулюються, зокрема: порядок надання послуг 
населенню з газопостачання, порядок припинення газопостачання, правові, економічні та 
організаційні засади забезпечення всіх категорій споживачів вузлами обліку природного газу 
з метою запровадження повного комерційного (приладового) обліку природного газу. 

Відповідно до пункту 4 глави 1 розділу І Кодексу, Оператор газорозподільної системи 
(далі - Оператор ГРМ) - суб'єкт господарювання, що на підставі ліцензії здійснює діяльність 
з розподілу природного газу газорозподільною системою, яка знаходиться у його власності 
або користуванні відповідно до законодавства, та здійснює щодо неї функції оперативно-
технологічного управління. 

Основними функціями Оператора ГРМ є, зокрема, забезпечення розподілу 
(переміщення) природного газу від місць його надходження в ГРМ з ГТС та з інших джерел 
(від ГДП та ВБГ, підключених до ГРМ, та від суміжних ГРМ) до споживачів природного газу 
з урахуванням його якісних і фізико-хімічних характеристик та потреб цих споживачів 
(пункт 3 глава 2 розділ І Кодексу). 

Взаємовідносини, пов'язані з з транспортування природного газу розподільними 
трубопроводами (розподілу природного газу) споживачам, у тому числі побутовим 
споживачам, підключеним до/через ГРМ, включаючи забезпечення Оператором ГРМ 
цілодобового їх доступу до ГРМ для споживання (розподілу) належного їм (їх 
постачальникам) природного газу, регулюються договором розподілу природного газу, 
укладеним між Оператором ГРМ та споживачем відповідно до вимог глави 3 розділу VI 
цього Кодексу (пункт 5 глава 3 розділ І Кодексу). 

Відповідно до пункту 21 розділу III Правил №2496, побутовий споживач має право, 
зокрема, на безперервне отримання природного газу за умовами договору постачання 



природного газу. 
Відповідно до пункту 1 глави 7 розділу VI Кодексу, Оператор ГРМ в установленому 

законодавством порядку має право припинити/обмежити газопостачання (розподіл 
природного газу) на об'єкт споживача (у тому числі побутового споживача) з дотриманням 
ПБСГ та нормативних документів, що визначають порядок обмеження/припинення 
природного газу, у таких випадках: 

1) несвоєчасна та/або неповна оплата послуг згідно з умовами договору розподілу 
природного газу; 

2) відсутність підтвердженого обсягу природного газу по об'єкту споживача та/або 
його постачальнику; 

3) подання споживачем або його постачальником (який уклав з Оператором ГРМ 
договір на виконання робіт, пов'язаних з припиненням/обмеженням газопостачання 
споживачам) письмової заяви про припинення газопостачання; 

4) відмова споживача від встановлення лічильника газу, що здійснюється за ініціативи 
та за кошти Оператора ГРМ, з урахуванням Закону України «Про забезпечення комерційного 
обліку природного газу»; 

5) неповернення Оператору ГРМ заяви-приєднання до умов договору розподілу 
природного газу чи розірвання договору розподілу природного газу; 

6) несанкціонований відбір природного газу або втручання в роботу ЗВТ чи ГРМ; 
7) несанкціоноване відновлення газоспоживання; 
8) визнання в установленому порядку аварійним станом газорозподільної системи 

та/або ліквідація наслідків аварій, спричинених надзвичайними ситуаціями техногенного, 
природного або екологічного характеру, та проведення ремонтно-відновлювальних робіт; 

9) наявність заборгованості за несанкціонований відбір природного газу з ГРМ; 
10) необгрунтована відмова від підписання акта наданих послуг та/або акта приймання-

передачі природного газу (норма застосовується по об'єкту споживача, що не є побутовим); 
11) в інших випадках, передбачених законодавством. 

У разі якщо припинення газопостачання (розподілу природного газу) на об'єкт 
побутового споживача буде здійснюватися у випадках, визначених у підпунктах 1 - 6 (крім 
випадку подання споживачем письмової заяви про припинення газопостачання), 9 цього 
пункту, Оператор ГРМ має надати повідомлення про припинення газопостачання/розподілу 
природного газу побутовому споживачу не менше ніж за три доби до запланованої дати 
припинення газопостачання (розподілу природного газу). При цьому в повідомленні мають 
бути зазначені підстави та дата припинення газопостачання (розподілу природного газу). 

Водночас, відповідно до статті 6 Закону України «Про забезпечення комерційного 
обліку природного газу», суб'єкти господарювання, що здійснюють розподіл природного 
газу на відповідній території, зобов'язані, зокрема, припинити розподіл природного газу 
споживачам, які використовують природний газ без його комерційного обліку, у разі відмови 
таких споживачів від встановлення лічильників газу, а саме: 

- для населення, що проживає у квартирах та приватних будинках, в яких газ 
ви користовується: 

комплексно, у тому числі для опалення, - з 1 січня 2012 року; 
для підігріву води та приготування їжі - з 1 січня 2016 року; 
тільки для приготування їжі - з 1 січня 2018 року. 
Крім того, припинення постачання природного газу побутовому споживачеві 

передбачено і за ініціативи Постачальника (суб'єкта господарювання, який на підставі 
ліцензії здійснює діяльність із постачання природного газу) (пункт 23 Правил №2496). 

За ініціативи балансоутримувача (управителя) або Оператора ГРМ та за їх рахунок в 
багатоквартирному будинку (гуртожитку) або на групу будинків (гуртожитків), мешканці 
яких в повному обсязі чи частково розраховуються за нормами споживання, або для цілей 
складання загального балансу споживання природного газу може бути організований та 
встановлений загальнобудинковий вузол обліку природного газу (пункт 1 глава 5 розділ IX 



Кодексу). 
Розділом І глави 1 пункту 4 Кодексу визначено, що: 
- комерційний вузол обліку/комерційний ВОГ - вузол обліку природного газу, 

організований відповідно до вимог цього Кодексу для комерційного обліку природного газу 
при визначенні об'єму (обсягу) передачі та розподілу (споживання/постачання) природного 
газу в точці комерційного обліку. 

Для визначення об'єму спожитого (розподіленого) природного газу по об'єкту 
споживача використовуються дані комерційного вузла обліку Оператора ГРМ. У разі 
відсутності комерційного ВОГ у Оператора ГРМ використовуються дані комерційного ВОГ 
споживача. Споживач не може відмовитись від встановлення комерційного ВОГ з ініціативи 
та за кошти Оператора ГРМ. В іншому випадку розподіл природного газу такому споживачу 
припиняється в порядку, визначеному розділом VI цього Кодексу (пункт 5 глава 1 розділ X 
Кодекс^). 

Відповідно до вимог пункту 5 глави 2 розділу X Кодексу, установлення лічильників газу 
побутовим споживачам здійснюється відповідно до Закону України «Про забезпечення 
комерційного обліку природного газу». 

В ході розгляду справи встановлено, що 22 березня 2017 року гр. [інформація з 
обмеженим доступом7, яка мешкає за адресою: [інформація з обмеженим доступомЛ та є 
[інформація з обмеженим доступом7, звернулась з позовною заявою до Хортицького 
районного суду міста Запоріжжя про визнання неправомірними дії ПАТ «Запоріжгаз» щодо 
припинення їй, як побутовому споживачу, газопостачання в період з 01.02.2017 до 
17.02.2017. 

Ухвалою Хортицького районного суду м. Запоріжжя 23.03.2017 відкрито провадження 
у справі №337/908/17. 

Остаточно рішення не прийнято. 
Враховуючи, що розгляд справи №02/06-17, розпочатої територіальним відділенням у 

відношенні Товариства за результатами розгляду заяви ОСББ «Ювілейний 19-а» та 
безпосередньо гр. [інформація з обмеженим доступом1 щодо відключення від 
газопостачання їх будинку, пов'язаний з судовою справою, доведення порушення 
законодавства про захист економічної конкуренції з боку ПАТ «Запоріжгаз» неможливо без 
прийняття судом рішення по справі №02/06-17. 

Відповідно до частини першої статті 38 Закону України «Про захист економічної 
конкуренції», органи Антимонопольного комітету України можуть прийняти розпорядження 
про об'єднання кількох справ в одну або про виділення справи для окремого розгляду. 

Виходячи з вищенаведеного, справу про порушення законодавства про захист 
економічної конкуренції, розпочату у відношенні ПАТ «Запоріжгаз» за заявою ОСББ 
«Ювілейний 19-а» та безпосередньо гр. [інформація з обмеженим доступом] 
розпорядженням адміністративної колегії Запорізького обласного територіального 
відділення від 05.07.2017 №49-р відокремлено в окреме провадження. 

Припинення газопостачання мешканцям будинків по вул. Ак. Весніна, буд. 1-а (31.01. 
2017), по вул. Тбіліська, буд.№31 (16.11.2016), по вул. О. Говорухи буд. №20 (25.01.2017), 
розташованих в м. Запоріжжя, та будинків №5 та №9 по вул. Героїв праці у місті 
Дніпрорудне було здійснено з підстав запровадження ПАТ «Запоріжгаз» заходів щодо 
встановлення загальнобудинкових лічильників природного газу, відповідно до графіку, 
погодженого з балансоутримувачами будинків та на виконання Інвестиційної програми, де 
виходячи із джерел фінансування, відповідно до затвердженого тарифу на розподіл 
природного газу ПАТ «Запоріжгаз» було сформовано План розвитку газорозподільних 
систем, до складу якого було включено поадресний перелік будинків, в яких ПАТ 
«Запоріжгаз» встановлюватиме загальнобудинкові лічильники газу. 



Припинення газопостачання мешканцям будинків по вул. Ак. Весніна, буд. 1-а було 
здійснено 31 січня 2017 року. 

За інформацією ПАТ «Запоріжгаз» (лист від 17.02.2017 № 2р02.2-ЛВ-2307-0217) 
газопостачання мешканцям будинку №1-а по вулиці Ак. Весніна, не поновлено в зв'язку з 
тим, що « ПАТ «Запоріжгаз» не може виконати вимоги пункту 7.17 розділу VII Правил 
безпеки, якими передбачено, що всі об'єкти систем газопостачання і газове обладнання 
перед їх підключенням до діючих газопроводів, а також після ремонту підлягають 
зовнішньому огляду і опресовуванню повітрям. Пуск газу в газопровід без його зовнішнього 
огляду та контрольного опресовування не допускається. 

Неможливість виконання Товариством вказаних приписів Правил безпеки обумовлена 
тим, що мешканці вказаного будинку, відмовилися від встановлення загальнобудинкового 
приладу обліку, продовжують чинити опір і не надають доступ працівникам ПАТ 
«Запоріжгаз» до мереж газопостачання для виконання робіт із зовнішнього огляду та 
контрольного опресування газопроводу ». 

Відповідно до пункту 4 Наряду-допуску на виробництво газонебезпечних робіт у 
газовому господарстві від 03.02.2017 №70, роботи за адресою вул. Ак. Весніна 1-а не 
проводились. При цьому, причини, за яких ці роботи не проводились, працівниками ПАТ 
«Запоріжгаз» не зазначено. 

Крім того, за результатами аналізу Актів планового випробування ГМВГ на щільність 
повітрям під тиском 500 даПа (мм.вод.ст.) (далі - Акти випробування 1), наданих 
Товариством працівникам територіального відділення, встановлено, що в період з 03.02.2017 
до 13.02.2017, працівниками ПАТ «Запоріжгаз» не було застосовано жодних дій щодо 
виконання робіт із зовнішнього огляду та контрольного опресування газопроводу будинку 
№1-а по вулиці Ак. Весніна. 

В Актах випробування 1, складених працівниками Товариства 13.02.2017, 14.02.2017, 
15.02.2017 та 16.02.2017, зазначено, що роботи не виконувались, мешканці будинку 
перешкоджали проведенню робіт. 

Вказані Акти випробування 1 підписані лише працівниками ПАТ «Запоріжгаз», підписи 
третіх осіб (власника/балансоутримувача будинків, представників правоохоронних органів 
тощо) відсутні. 

Також, ПАТ «Запоріжгаз» не надано жодних доказів того, що мешканці цих будинків 
чинили опір працівникам Товариства щодо проведення випробування ГМВГ на щільність та 
будь-яких доказів того, що ними було застосовано всі заходи для проведення цього 
випробування. 

Слід зазначити, що серед мешканців будинку №1-а по вул. Ак. Весніна є споживачі в 
чиїх квартирах встановлено індивідуальні лічильники природного газу. Отже, вони не мали 
підстав для вчинення опру щодо встановлення загальнобудинкового лічильника газу та 
проведення працівниками Товариства робіт із зовнішнього огляду та контрольного 
опресування газопровідної системи, оскільки наявність цього лічильника ніяким чином не 
відображалась на обсягах фактично спожитого ними природного газу, і розрахунки за 
послугу з газопостачання вони здійснювали безпосередньо за показниками індивідуальних 
лічильників газу. 

Відповідно до Наряду-допуску на виробництво газонебезпечних робіт у газовому 
господарстві від 13.02.2017 №120, пуск газу в газове обладнання житлового будинку 
відбувся 17 лютого 2017 року. Отже, при тому, що побутовий споживач має право на 
безперервне отримання природного газу, мешканці будинку №1-а по вул. Ак. Весніна (183 
споживача) 18 днів не отримували життєво необхідну послугу. 

Припинення газопостачання мешканцям будинку№31 по вул. Тбіліська було 
здійснено 16 листопада 2016 року. 

За інформацією ПАТ «Запоріжгаз» (лист від 24.02.2017 № 2р02.2-ЛВ-2698-0217) 
мешканці будинку №31 по вул. Тбіліській чинили опір та відмовились надавати доступ для 



встановлення загальнобудинкового вузла обліку газу за рахунок ПАТ «Запоріжгаз», в зв'язку 
з чим лічильник не був встановлений. 

Відповідно до Акту про порушення від 16.11.2016, складеного працівниками ПАТ 
«Запоріжгаз», ними було встановлено порушення, яке полягало у відмові від встановлення 
загальнобудинкового вузла обліку природного газу, що здійснюється за рахунок Оператора 
ГРМ. 

Проте, відповідно до вимог пункту 3 глави 4 розділу IX Кодексу наявність Акту про 
порушення надає право Оператору ГРМ (ПАТ «Запоріжгаз») визначати фактичний об'єм 
спожитого (розподіленого/поставленого) природного газу (алокація) по побутовому 
споживачу за відповідний календарний місяць за граничними об'ємами споживання 
природного газу населенням, визначеним у додатку 15 до цього Кодексу, а не право на 
припинення послуги з розподілу природного газу або його не поновлення. 

С ^ д зазначити, що вимогами пункту 1 глави 5 розділу IX Кодексу визначено, 
балансоутримувач (управитель) не може відмовити Оператору ГРМ в організації та 
встановленні загальнобудинкового вузла обліку природного газу, якщо ці заходи 
здійснюються за рахунок Оператора ГРМ. 

Будинок №31 по вул. Тбіліській належить до комунальної власності міста, тобто 
балансоутримувачем цього будинку є КП «Наше місто». Отже, обов'язок забезпечення 
доступу Оператора ГРМ (ПАТ «Запоріжгаз») для встановлення загальнобудинкового вузла 
обліку природного газу покладено не на споживачів (населення), а на КП «Ндше місто». 

Відповідно до вимог пункту 5 глави 1 розділу X Кодексу, споживач не може 
відмовитись від встановлення комерційного ВОГ з ініціативи та за кошти Оператора ГРМ. 

Споживач є власником безпосередньо квартири, в якій він проживає, тому 
відповідальність стосовно забезпечення доступу до приміщення (квартири) працівників 
Оператора ГРМ, для встановлення комерційного ВОГ лежить на споживачі. 

В зв'язку з вищевикладеним, споживач (населення) не може нести відповідальність за 
відсутність доступу Оператора ГРМ для встановлення загальнобудинкового приладу обліку 
природного газу (не може порушувати обов'язки, покладені на балансоутримувача), оскільки 
обов'язок забезпечення доступу Оператора ГРМ (ПАТ «Запоріжгаз») для встановлення 
загальнобудинкового вузла обліку природного газу покладено на балансоутримувача (КП 
«Наше місто»). 

Розподіл природного газу за зазначеною адресою було поновлено 28 листопада 2016 
року. Отже 12 діб 183 мешканця будинку №31 по вул. Тбіліській були позбавлені послуги з 
розподілу природного газу і як наслідок не отримували життєво важливу послугу з 
газопостачання. 

Припинення газопостачання мешканцям будинку №20 по вул. О. Говорухи було 
здійснено 25 січня 2017 року. 

За інформацією ПАТ «Запоріжгаз» (лист від 20.02.2017 № 2р02.2-ЛВ-2379-0217) 
газопостачання мешканцям будинку №20, розташованого по вул. О. Говорухи, не поновлено 
в зв'язку з тим, що « ПАТ «Запоріжгаз» не може виконати вимоги пункту 7.17 розділу VII 
Правил безпеки, якими передбачено, що всі об'єкти систем газопостачання і газове 
обладнання перед їх підключенням до діючих газопроводів, а також після ремонту 
підлягають зовнішньому огляду і опресовуванню повітрям. Пуск газу в газопровід без його 
зовнішнього огляду та контрольного опресування не допускається. 

Неможливість виконання Товариством вказаних приписів Правил безпеки обумовлена 
тим, що мешканці вказаного будинку, відмовилися від встановлення загальнобудинкових 
приладів обліку, продовжують чинити опір і не надають доступ працівникам ПАТ 
«Запоріжгаз» до мереж газопостачання для виконання робіт із зовнішнього огляду та 
контрольного опресування газопроводу з метою пуску газу ». 

Відповідно до Акту про порушення від 25.01.2017, складеного працівниками ПАТ 
«Запоріжгаз», ними на об'єкті за адресою м. Запоріжжя, вул. О. Говорухи 20, було 



встановлено порушення Кодексу газорозподільних систем, яке полягало у відмові від 
встановлення загальнобудинкового вузла обліку природного газу, що здійснюється за 
рахунок Оператора ГРМ. Вказаний акт підписаний лише працівниками Товариства. 

Але, ПАТ «Запоріжгаз» не надано жодних доказів того, що мешканці будинку чинили 
опір працівникам Товариства щодо встановлення загальнобудинкового вузла обліку 
природного газу та будь-яких доказів того, що ними було застосовано всі заходи для його 
встановлення. 

Проте, відповідно до вимог пункту З глави 4 розділу IX Кодексу наявність Акту про 
порушення надає право Оператору ГРМ (ПАТ «Запоріжгаз») визначати фактичний об'єм 
спожитого (розподіленого/поставленого) природного газу (алокація) по побутовому 
споживачу за відповідний календарний місяць за граничними об'ємами споживання 
природного газу населенням, визначеним у додатку 15 до цього Кодексу, а не право на 
припинення послуги з розподілу природного газу або його не поновлення. 

Водночас, не всі споживачі ПАТ «Запоріжгаз», які мешкають у будинку за 
вищезазначеною адресою, були проти встановлення загальнобудинкового лічильника 
природного газу та чинили опір працівникам ПАТ «Запоріжгаз» щодо його встановлення. 

Серед мешканців будинку №20 по вул. О. Говорухи - у 5 споживачів встановлено 
індивідуальні лічильники природного газу, отже вони не мали підстав для вчинення опору 
щодо встановлення загальнобудинкового лічильника газу, оскільки наявність цього 
лічильника ніяким чином не відображалась на обсягах фактично спожитого ними 
природного газу, і розрахунки за послугу з газопостачання вони здійснюватимуть за 
показниками їх індивідуальних лічильників газу встановлених безпосередньо в їх квартирах. 

Крім того, як йдеться з Актів про порушення, наданих ПАТ «Запоріжгаз», мешканці 
будинку №20 по вул. О. Говорухи; 

1. гр. [інформація з обмеженим доступом] - кв. інформація з обмеженим 
доступом] (Акт про порушення від 30.01.2017 №0600416807), 

2. гр. [інформація з обмеженим доступом] - кв. інформація з обмеженим 
доступом] (Акт про порушення від 31.01.2017 №0600416745), 

3. гр. [інформація з обмеженим доступом] - кв. №/інформація з обмеженим 
доступом] (Акт про порушення від 30.01.2017 №0600416743), 

4. гр. [інформація з обмеженим доступом]- кв. №/інформація з обмеженим 
доступом] (Акт про порушення від 25.01.2017 №0600416746), 

5. гр. [інформація з обмеженим доступом]- кв. інформація з обмеженим 
доступом] (Акт про порушення від 25.01.2017 №0600416773), 

6. гр. [інформація з обмеженим доступом]- кв. №/!інформація з обмеженим 
доступом] (Акт про порушення від 26.01.2017 №0600416789), 

7. гр. [інформація з обмеженим доступом]- кв. інформація з обмеженим 
доступом] (Акт про порушення від 01.02.2017 №0600416791), 

8. гр. [інформація з обмеженим доступом]— кв. №/інформація з обмеженим 
доступом] (Акт про порушення від 25.01.2017 №0600416771) і т.д. (всього 
споживачі з 29 квартир) 

навпаки були за встановлення загальнобудинкових лічильників природного газу (що 
підтверджується актами про порушення складеними ПАТ «Запоріжгаз»), проте як і інші 
споживачі близько місяця були позбавлені можливості отримувати послугу з розподілу 
природного газу і як наслідок, послугу з газопостачання. 

Крім того, відповідно до пояснень, наданих мешканцями зазначеного будинку [гр. 
[інформація з обмеженим доступом] (пояснення-заява від 20.04.2017), гр. [інформація з 
обмеженим доступом] (пояснення-заява від 14.04.2017), гр. [інформація з обмеженим 
доступом] (пояснення від 17.04.2017), гр. [інформація з обмеженим доступом] (заява від 
17.04.2017), гр. [інформація з обмеженим доступом] (пояснення-заява від 18.04.2017), гр. 
[інформація з обмеженим доступом] (пояснення від 20.04.2017), гр. [інформація з 
обмеженим доступом] (пояснення від 20.04.2017) та інших] працівники ПАТ «Запоріжгаз» 



не звертались до мешканців з приводу доступу до їх помешкань для огляду об'єктів системи 
газопостачання та газового обладнання, тобто для проведення контрольного огляду та 
здійснення контрольного опресування. 

Будинок №20 по вул. О.Говорухи належить до комунальної власності міста, тобто 
балансоутримувачем цього будинку є КП «Наше місто». Отже, обов'язок забезпечення 
доступу Оператора ГРМ (ПАТ «Запоріжгаз») для встановлення загальнобудинкового вузла 
обліку природного газу покладено не на споживачів (населення), а на КП «Наше місто». 

Відповідно до вимог пункту 5 глави 1 розділу X Кодексу, споживач не може 
відмовитись від встановлення комерційного ВОГ з ініціативи та за кошти Оператора ГРМ. 

Споживач є власником безпосередньо квартири, в якій він проживає, тому 
відповідальність стосовно забезпечення доступу до приміщення (квартири) працівників 
Оператора ГРМ, для встановлення комерційного ВОГ лежить на споживачі. 

В зв'язку з вищевикладеним, споживач (населення) не може нести відповідальність за 
відсутність доступу Оператора ГРМ для встановлення загальнобудинкового приладу обліку 
природного газу (не може порушувати обов'язки, покладені на балансоутримувача), оскільки 
обов'язок забезпечення доступу Оператора ГРМ (ПАТ «Запоріжгаз») для встановлення 
загальнобудинкового вузла обліку природного газу покладено на балансоутримувача (КП 
«Наше місто»). 

Отже, складання акту про порушення (відмова від встановлення загальнобудинкового 
вузла обліку природного газу, що здійснюється за рахунок Оператора ГРМ) на споживача є 
некоректним. Акт про порушення на споживача, може бути укладено лише за умови не 
відмови/не допуску Оператора ГРМ для встановлення лічильника газу в квартирі споживача. 

За результатами аналізу Актів планового випробування ГМВГ на щільність повітрям 
під тиском 500 даПа (мм.вод.ст.), наданих Товариством, встановлено, що роботи із 
зовнішнього огляду та контрольного опресовування газопроводу будинку №20 по вул. 
Говорухи працівниками ПАТ «Запоріжгаз» у період з 25.01.2017 до 16.02.2017 не 
проводились. 

Розподіл природного газу мешканцям будинку №20 по вул. О. Говорухи було 
поновлено лише 17 лютого 2017 року. 

Отже, при тому, що побутовий споживач має право на безперервне отримання 
природного газу, мешканці будинку №20 по вул. О. Говорухи не отримували життєво 
необхідну послугу 23 дні. 

Припинення газопостачання мешканцям будинків №5 та №9 по вул. Героїв Праці у 
місті Дніпрорудне було здійснено 02 листопада 2016 року. 

За інформацією ПАТ «Запоріжгаз» (лист від 17.03.2017 2р02.2-ЛВ-3681-0317), 
припинення газопостачання до будинків №5 та №9 по вул. Героїв праці мало місце з підстав 
визначених пунктом 7.41 розділу VII Правил безпеки, де визначено, що роботи, пов'язані з 
розгерметизацією зовнішніх і внутрішніх газопроводів, обладнання (заміна арматури, 
фільтрів, лічильників тощо), необхідно проводити на відключеній ділянці газопроводу. Після 
вимикаючих пристроїв у напрямку руху газу необхідно встановлювати інвентарні заглушки. 
У свою чергу здійснення вказаних заходів мало за наслідками запровадження з боку ПАТ 
«Запоріжгаз» заходів з встановлення загальнобудинкового лічильника газу. 

З посиланням на вимоги Кодексу, Товариство зазначає, що Оператор ГРМ в 
установленому законодавством порядку має право припинити/обмежити газопостачання 
(розподіл природного газу) на об'єкт споживача (у тому числі побутового споживача), у 
випадку відмови споживача від встановлення лічильника газу, що здійснюється за ініціативи 
та за кошти Оператора ГРМ, з урахуванням Закону України «Про забезпечення комерційного 
обліку природного газу» (пункт 1 глава 7 розділ VI Кодексу). 

Відповідно до Наряду-допуску на виробництво газонебезпечних робіт у газовому 
господарстві від 242/2 від 02.11.2016, працівники ПАТ «Запоріжгаз» здійснили відключення 
газу Реконструкцію газових мереж не виконали у зв'язку з не допуском абонентами. 



Проте, ПАТ «Запоріжгаз» не надано жодних доказів того, що мешканці будинків №5 та 
№9 по вул. Героїв Праці чинили опір працівникам Товариства щодо встановлення 
загальнобудинкового вузла обліку природного газу та будь-яких доказів того, що ними було 
застосовано всі заходи для його встановлення. 

Крім того, відповідно до вимог пункту 3 глави 4 розділу IX Кодексу наявність Акту про 
порушення надає право Оператору ГРМ (ПАТ «Запоріжгаз») визначати фактичний об'єм 
спожитого (розподіленого/поставленого) природного газу (алокація) по побутовому 
споживачу за відповідний календарний місяць за граничними об'ємами споживання 
природного газу населенням, визначеним у додатку 15 до цього Кодексу, а не право на 
припинення послуги з розподілу природного газу або його не поновлення. 

Слід зазначити, що серед мешканців будинків №5 та №9 по вул. Героїв праці, були 
споживачі, в квартирах яких встановлено індивідуальне (автономне) опалення. Отже, з вини 
ПАТ «Запоріжгаз» мешканці протягом 3-х діб були не тільки без газу, а і без тепла. 

Також, серед мешканців будинку №5 по вул. Героїв праці індивідуальні лічильники 
природного газу встановлено у 14 споживачів, будинку №9 по вул. Героїв праці - у 5 
споживачів. Отже ці споживачі потенційно не мали підстав для вчинення опру щодо 
встановлення загальнобудинкового лічильника газу, оскільки наявність цього лічильника 
ніяким чином не відображалась на обсягах фактично спожитого ними природного газу, і 
розрахунки за послугу з газопостачання вони здійснювали безпосередньо за показниками, 
встановлених в їх квартирах індивідуальних лічильників газу. 

Як йдеться з матеріалів розгляду справи, випробування ГМВГ на щільність повітрям 
під тиском 500 даПа (мм.вод.ст.) Товариство провело тільки 5 листопада 2016 року (Акт 
планового випробування ГМВГ на щільність повітрям під тиском 500 даПа (мм.вод.ст.) від 
05.11.2016 кН/д №242/3). 

Отже, при тому, що побутовий споживач має право на безперервне отримання 
природного газу, 120 споживачів, які мешкають в цих будинках не отримували цю послугу 
протягом 3 діб (з 02.11.2016 до 05.11.2016). 

За інформацією Заявників, газопостачання до їх помешкань було поновлено тільки 
після втручання Віце-прем'єра Зубко Г.Г.. 

Слід зазначити, що природний газ, який надходить до багатоквартирних житлових 
будинків мешканці яких звернулись до територіального відділення АКУ за захистом своїх 
прав, використовується виключно з метою задоволення побутових потреб фізичних осіб (для 
приготування їжі та підігріву води), а в будинках №5 та №9 по вул. Героїв праці (м. 
Дніпрорудне) ще й для опалення приміщень. 

Відповідно до Актів про порушення, наданих Товариством, працівниками ПАТ 
«Запоріжгаз» встановлено порушення Кодексу газорозподільних систем: відмова від 
встановлення загальнобудинкового вузла обліку природного газу, що здійснюється за 
рахунок Оператора ГРМ. 

Але, як зазначалось вище, відповідно до вимог пункту 3 глави 4 розділу IX Кодексу 
наявність Акту про порушення надає право Оператору ГРМ (ПАТ «Запоріжгаз») визначати 
фактичний об'єм спожитого (розподіленого/поставленого) природного газу (алокація) по 
побутовому споживачу за відповідний календарний місяць за граничними об'ємами 
споживання природного газу населенням, визначеним у додатку 15 до цього Кодексу, а не 
право на припинення послуги з розподілу природного газу або його непоновлення. 

Таким чином, споживачі стали заручниками взаємовідносин ПАТ «Запоріжгаз» з 
мешканцями квартир, які відмовились від встановлення загальнобудинкових лічильників 
газу та начебто чинили опір в проведенні робіт з зовнішнього огляду та контрольного 
опресування газопроводу з метою пуску газу. 

Як йдеться з матеріалів справи, споживачі, в квартирах яких вже встановлено 
індивідуальні лічильники природного газу та законослухняні споживачі, які не чинили опір 
ПАТ «Запоріжгаз» по встановленню загальнобудинкових лічильників природного газу, 
вимушені нести колективну відповідальність за відмову мешканців їх будинків, які були 



проти встановлення загальнобудинкових лічильників газу. 
Споживачі зазначених будинків, в порушення їх прав, визначених вимогами Кодексу та 

Правил №2496 стосовно безперервного отримання природного газу, безпідставно 
залишались без цієї послуги. 

Отже, Заявникам, з боку ПАТ «Запоріжгаз», було відмовлено в наданні послуги з 
розподілу природного газу за відсутності альтернативних джерел придбання цієї послуги. 

Такі дії ПАТ «Запоріжгаз» були б неможливими за умов існування значної конкуренції 
на ринку, оскільки в умовах значної конкуренції на ринку відбувається змагання між 
суб'єктами господарювання з метою здобуття завдяки власним досягненням переваг над 
іншими суб'єктами господарювання. Тобто, ПАТ «Запоріжгаз», відчуваючи конкурентний 
тиск на ринку, з метою не втрати власної долі на ринку, прагнуло б для утримання 
споживачів вживати дієвих заходів для поновлення їм послуг. 

Враховуючи вищезазначене, дії ПАТ «Запоріжгаз», які полягали у безпідставній відмові 
в наданні послуги з розподілу природного газу мешканцям будинків розташованих за 
адресами: в місті Запоріжжі - вул. Ак. Весніна, буд. №1-а, вул. О. Говорухи, буд. №20, вул. 
Тбіліській, буд. №31, в місті Дніпрорудне - вул. Героїв праці, буд. №5, 9, є порушенням 
законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, 
пунктом 5 частини другої статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у 
вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку транспортування 
природного газу розподільними трубопроводами (розподілу природного газу), шляхом 
повної відмови від реалізації товару за відсутності альтернативних джерел придбання. 

Листом від 26.06.2017 № 2р-СК-11791-0617 ПАТ «Запоріжгаз» надало свої заперечення 
(з копіями підтверджуючих документів) на подання про попередні висновки по справі № 
02/06-17, в яких зазначило, зокрема, наступне. 

1. Вулиця Академіка Весніна, 1-а. 
Підставою припинення газопостачання по вул. Ак. Весніна 1-а 31.01.2017 було 

проведення робіт пов 'язаних із встановленням загальнобудинкового лічильника газу. 
ПА Т Запоріжгаз» не виконав роботи з встановлення вузла обліку газу та не здійснив 

роботи з пуску газу у буд. 1-а по вул. Ак. Весніна у м. Запоріжжя не з власної вини, а у 
зв'язку з перешкоджанням виконанню таких робіт з боку частини мешканців будинку 
(споживачів) (неодноразовий не допуск мешканцями будинку працівників ПАТ «Запоріжгаз» 
до газової мережі, що підтверджується актом про порушення та актами планового 
випробування газопроводу, відео зйомкою фактів перешкоджання роботи працівникам 
Товариства та ін.) 

Вищезазначені заперечення ПАТ «Запоріжгаз» приймаються до уваги. 
В зв'язку з цим, в діях ПАТ «Запоріжгаз», по відмові в наданні послуги з розподілу 

природного газу мешканцям будинку №1-а по вул. Ак. Весніна, порушення законодавства 
про захист економічної конкуренції, передбачене пунктом 2 статті 50, пунктом 5 частини 
другої статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді 
зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку розподілу природного газу, 
шляхом повної відмови від реалізації товару за відсутності альтернативних джерел 
придбання, відсутнє. 

2. вул. Героїв праці буд. №5 та буд. №9 м. Дніпрорудне. 
01.11.2016 газонебезпечні робіти пов'язані з реконструкцією системи 

газопостачання буд.№5, 9 по вул. Героїв праці, м. Дніпрорудне не були виконані у зв 'язку із 
перешкоджанням виконанню таких робіт з боку частини мешканців будинку (споживачів). 
Тому, 01.11.2016 газопостачання мешканцям буд. .№5, 9 по вул. Героїв праці, м. Дніпрорудне 
не припинялось 

Єдиною підставою припинення газопостачання по вул. Героїв праці буд. №5 та буд. 
N99 м. Дніпрорудне 02.11.2016 було проведення аварійно-відновлювальних робіт по заявці від 



02.11.2016 N2 984. Після ліквідації витоку газу було проведено контрольне опресування 
газопроводу. Згідно акту планового випробування газової мережі до наряду-допуску від 
02.11.2016 N2242/2 газопровід випробування на щільність не витримав. 03.11.2016 
випробування тиском щільності газової мережі газопровід випробування витримав. Згідно 
нарядів-допусків від 04.11.2016 N2 242/2-2 та від 05.11.2016 N2 242/3 були виконані роботи по 
квартирним пускам газу. 

При цьому, 02.11.2016 не планувалося встановлення З ВОГ за вказаними адресами. В 
цей день представники ПАТ «Запоріжгаз» ліквідували аварійну ситуацію, а також складали 
акти про порушення із споживачами, які відмовлялися від встановлення ЗВОГна той час. 

Товариством до територіального відділення було надано документи (копії нарядів-
допусків на виробництво газонебезпечних робіт у газовому господарстві), які підтверджують 
вжиття ПАТ «Запоріжгаз» протягом 2 - 5 листопада 2016 року необхідних заходів для 
відновлення газопостачання мешканцям будинку. 

Вищезазначені заперечення ПАТ «Запоріжгаз» приймаються до уваги. 
В зв'язку з цим, в діях ПАТ «Запоріжгаз», по відмові в наданні послуги з розподілу 

природного газу мешканцям будинків №5 та №9 по вул. Героїв праці, порушення 
законодавства про захист економічної конкуренції, передбачене пунктом 2 статті 50, 
пунктом 5 частини другої статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у 
вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку розподілу 
природного газу, шляхом повної відмови від реалізації товару за відсутності альтернативних 
джерел придбання, відсутнє. 

По іншим адресам (вул. О. Говорухи, буд. №20, вул. Тбіліській, буд. №31) Товариством 
заперечень не надано. 

Частиною другою статті 52 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за 
вчинення зазначеного порушення передбачена відповідальність у вигляді накладення 
штрафу у розмірі до десяти відсотків доходу (виручки) суб'єкта господарювання від 
реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за останній звітній рік, що передував року, в 
якому накладається штраф. 

Чистий дохід ПАТ «Запоріжгаз» від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг), згідно 
звіту про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) за 2016 рік, складає [інформація з 
обмеженим доступом] гривень. 

При визначенні розміру штрафу враховано, що ПАТ «Запоріжгаз»: 
- співпрацювало з територіальним відділенням у розслідуванні справи, 
- частина споживачів не отримували послугу з газопостачання впродовж тривалого 

періоду. 
На підставі вищевикладеного, керуючись статтею 14 Закону України «Про 

Антимонопольний комітет України», статтею 48 Закону України "Про захист економічної 
конкуренції, пунктом 11 Положення про територіальне відділення Антимонопольного 
комітету України, затвердженого розпорядженням Антимонопольного комітету України від 
23 лютого 2001 № 32-р, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України ЗО березня 2001 за 
№ 291/5482 (зі змінами), пунктами 31, 32 Правил розгляду заяв і справ про порушення 
законодавства про захист економічної конкуренції (Правил розгляду справ), затверджених 
розпорядженням Антимонопольного комітету України від 19 квітня 1994 № 5, 
зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 06 травня 1994 за № 90/299 (у редакції 
розпорядження Антимонопольного комітету України від 14.03.2012 року № 169-р) (із 
змінами), адміністративна колегія Запорізького обласного територіального відділення 
Антимонопольного комітету України 

ВИРІШИЛА: 
1. Визнати, що публічне акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації 



«Запоріжгаз» протягом 2016 року - червня 2017 року займало монопольне (домінуюче) 
становище на ринку транспортування природного газу розподільними трубопроводами 
(розподілу природного газу) в територіальних (географічних) межах Запорізької області 
(крім м. Мелітополь, Мелітопольського, Веселівського та Приазовського району Запорізької 
області), де розташовані власні діючі газорозподільні мережі, як таке, що не має жодного 
конкурента на ринку. 

2. Визнати дії ПАТ «Запоріжгаз», які полягали у безпідставній відмові в наданні 
послуги з розподілу природного газу мешканцям будинків розташованих за адресами: в місті 
Запоріжжі - вул. О. Говорухи, буд. №20, вул. Тбіліській, буд. №31 є порушенням 
законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, 
пунктом 5 частини другої статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у 
вигляді-зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку з транспортування 
природного газу розподільними трубопроводами (розподілу природного газу), шляхом 
повної відмови від реалізації товару за відсутності альтернативних джерел придбання. 

3. Згідно з частиною другою статті 52 Закону України «Про захист економічної 
конкуренції» за порушення, зазначене у пункті 2 цього рішення, накласти на публічне 
акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації «Запоріжгаз» (69035, м. Запоріжжя, 
вул. Заводська, 7, код за ЄДРПОУ 03345716) штраф у розмірі 68000 (шістдесят вісім тисяч ) 
грн.. 

Штраф підлягає сплаті у двомісячний строк з дня одержання цього рішення. 
Відповідно до частини восьмої статті 56 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції», протягом п'яти днів з дня сплати штрафу, суб'єкт господарювання 
зобов'язаний надіслати до Запорізького обласного територіального відділення 
Антимонопольного комітету України документи, що підтверджують сплату штрафу. 

Рішення може бути оскаржене до господарського суду у двомісячний строк з дня його 
одержання. 

Голова адміністративної колегії територіального відділення О.М. Білий 

/ 

В.о. голови територіального відділення Н.Л. Балюра 


